

Połaniec, dnia 2007.03.29

**Protokół VII/07
z sesji Rady Miejskiej w Połańcu w dniu 29 marca 2007 roku**

Obrady były nagrywane na taśmy magnetofonowe.

Rozpoczęcie obrad – godz. 14⁰⁰.
Zakończenie obrad – godz. 18³⁰.

Przewodniczący Rady Miejskiej – p. Stanisław Lolo otworzył obrady i powitał wszystkich przybyłych na sesję: p. Jacka Tarnowskiego – burmistrza Miasta i Gminy, p. Ernesta Gałka – zastępcę burmistrza Miasta i Gminy, p. Sekretarza Gminy, p. Skarbnika Gminy, kierowników wydziałów Urzędu, dyrektorów jednostek podległych Gminie, przedstawicieli jednostek pomocniczych oraz inne osoby uczestniczące w sesji.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził prawomocność obrad, ponieważ w sesji uczestniczyli wszyscy radni (15 osób), przypomniał zaplanowany porządek obrad i zapytał, czy są zgłaszane propozycje zmian lub uzupełnień porządku obrad.

Propozycji zmian czy uzupełnień nie zgłoszono, więc obowiązywał porządek obrad ustalony przez p. Przewodniczącego Rady Miejskiej.

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu Nr VI/07.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

- zmian w budżecie Miasta i Gminy Połaniec na 2007 rok,
- zmiany Uchwały Nr V/11/07 Rady Miejskiej w Połańcu z dnia 25 stycznia 2007 roku w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Miasta i Gminy Połaniec,
- zmiany Statutu sołectwa Tursko Małe Kolonia, uchwalonego dnia 19 lutego 2004 roku,
- zatwierdzenia Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Przychodnia Zdrowia w Połańcu z siedzibą przy ulicy Ruszczańskiej 3,
- zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej Przychodnia Zdrowia w Połańcu,

- zmiany Statutu Ekologicznego Związku Gospodarki Odpadami Komunalnymi z siedzibą w Rzędowie,

- powołania Komisji Inwentaryzacyjnej.

4. Informacje na temat:

- wyników wyborów w jednostkach pomocniczych Gminy,

- sprawozdania z realizacji Gminnego planu gospodarki odpadami komunalnymi,

- pracy Przewodniczącego Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym,

- pracy Burmistrza Miasta i Gminy oraz Zastępcy Burmistrza w okresie międzysesyjnym,
* w tym informacja dotycząca realizacji inwestycji,

- pracy Komisji Rady w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje radnych.

6. Dyskusja i wolne wnioski.

7. Zakończenie obrad.

Załącznikami do protokołu są:

- podjęte uchwały,

- lista obecności radnych
oraz

- lista obecności zaproszonych gości.

Ad. 2

Pan Stanisław Lolo – przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy p. radni zgłaszają uwagi do protokołu Nr VI/07 z dnia 26 lutego 2007 roku.

Uwag nie zgłoszono, więc p. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt protokołu.

Głosowanie:

za przyjęciem protokołu VI/07 - 15 osób (jednomyślnie)

(Protokół VI/07 został przyjęty.)

Ad. 3

Przystąpiono do podejmowania uchwał.

1. Uchwała w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Połaniec na 2007 rok.

Wprowadzenia do tematu dokonał p. Henryk Bład – skarbnik Gminy -

- Już na sesji budżetowej było wiadomo, że zwiększy się subwencja oświatowa, w związku z podwyżkami płac dla nauczycieli. Tak się stało, więc obecnie zachodzi konieczność wprowadzenia jej do budżetu. Subwencja oświatowa to 238 213 zł, czyli o około 55 000 zł mniej niż wyniosą podwyżki płac.

Po stronie dochodów są także wpływy z zaległego podatku od nieruchomości, w kwocie 34 000 zł oraz podatek od posiadania psów 4 000 zł. Wystąpiły ponadto drobne korekty. Zwiększenie dochodów netto wynosi 277 613 zł.

O taką samą kwotę zwiększają się wydatki. Jest to głównie rozdysponowane subwencji oświatowej i drobne przesunięcia w oświacie, a także 23 000 zł z tytułu remontu lokalu przy ul. Staszowskiej (po Spółdzielni Inwalidów), który w 2004 roku wykonał p. Andrzej Krokosz i wywiązał się z zawartej umowy, przy czym całkowity koszt poniesionego remontu wyniósł 30 000 zł. Poza tym jest 11 000 zł na Lokalny Program Rewitalizacji Miasta Połanica, ponieważ taki program jest potrzebny w staraniach o środki unijne, 5 400 zł na zakup kasy fiskalnej dla Urzędu, likwidacja rezerwy inwestycyjnej w kwocie 57 000 zł i przeznaczenie na inwestycje dla OSP Ruszcza, to jest na zagospodarowanie terenu oraz budowę podjazdów (pozostała jeszcze rezerwa dla OSP Rudniki) oraz przeniesienie z zakupu usług pozostałych 4 800 zł na wynagrodzenie bezosobowe organizatora niekwalifikowanego sportu (400 zł miesięcznie, przy czym po 400 zł miesięcznie będzie też dopłacało Zrzeszenie Wojewódzkie Ludowych Zespołów Sportowych).

Pan Skarbnik dodał, że w związku z likwidacją rezerwy inwestycyjnej dla Ruszczy - 57 000 zł oraz zamierzonym zakupem kasy fiskalnej - 5 400 zł, zmianie ulegnie też załącznik nr 3 „Zadania inwestycyjne roczne w 2007 roku” i będzie miał numer 3a.

Pan Stanisław Lolo - przewodniczący Rady Miejskiej poprosił komisje o przedstawienie opinii o projekcie uchwały.

Pan Józef Cichoń – przewodniczący Komisji Budżetu poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

W dyskusji udział wzięli:

1/ p. Edward Bobiński – radny, nadmienił, że w załączniku nr 3a, który został przesłany radnym, nie została wpisana pozycja dotycząca OSP Ruszcza.

Pan Henryk Bład – skarbnik Gminy odpowiedział, że stało się tak przez niedopatrzenie,

2/ p. Józef Cichoń – radny, zapytał kto w 2006 roku było organizatorem sportu niekwalifikowanego.

Pan Jacek Tarnowski – burmistrz Miasta i Gminy odpowiedział, że poprzednio był p. Janusz Marczewski, a obecnie tę funkcję pełni młody nauczyciel wychowania fizycznego p. Sławomir Szydłowski,

3/ p. Edward Bobiński – radny, nawiązał do informacji przedstawionej na zebraniu Komisji Budżetu, że po podwyżkach na płace dla oświaty brakuje 55 000 zł, z tego 45 000 zł (całość) dla nauczycieli przedszkoli, i podkreślił, że brakuje także 10 000 zł dla szkół podstawowych oraz gimnazjów, pomimo że dla tych nauczycieli powinna być pełna refundacja. Zgłoszony więc był wniosek (nie przegłosowany) aby o te środki upomnieć się, a najlepiej gdyby o brakujące środki wystąpiły także inne samorzady.

Pan Henryk Bład – skarbnik Gminy odpowiedział, że faktycznie tak poinformował, ale po głębszej analizie okazało się, że wspomniane 10 000 zł, to dodatki motywacyjne, które są wyłączone z subwencji.

Pan Stanisław Lolo – przewodniczący Rady Miejskiej podziękował za dyskusję i poprosił o przegłosowanie projektu uchwały.

Głosowanie:

za podjęciem uchwały - 15 osób (jednomyślnie)

(Uchwała Nr VII/21/07 została podjęta.)

Pan Edward Bobiński – radny, wtrącił uwagę, że p. Burmistrz powinien się odnieść do autopoprawki, ponieważ formalnie jest to jego autopoprawka.

2. Uchwała w sprawie zmiany Uchwały Nr V/11/07 Rady Miejskiej w Połańcu z dnia 25 stycznia 2007 roku w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Miasta i Gminy Połaniec.

Wprowadzenia do tematu dokonał p. Mieczysław Machulak – sekretarz Gminy –

- Organ nadzoru, czyli Wojewoda Świętokrzyski rozstrzygnięciem nadzorczym stwierdził częściową nieważność uchwały podjętej 25 stycznia 2007 roku, w sprawie taryf za dostawę wody i odprowadzenie ścieków.

Zakwestionowany zapis to § 6 uchwały, w którym było napisane, że uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od daty opublikowania w Dzienniku Urzędowym Województwa Świętokrzyskiego, a według p. Wojewody, ta uchwała nie podlega publikacji w Dzienniku Urzędowym. Stąd propozycja zmiany.

Pan Sekretarz dodał, że w ubiegłym roku tak samo sformułowana uchwała tutejszej Rady została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa, a poza tym takie uchwały niektórych innych gmin są publikowane i obecnie. Urząd Wojewódzki - pomimo sugestii - nie opracował wykazu uchwał, które powinny być publikowane, podczas gdy taki wykaz bardzo dawno opracował Podkarpacki Urząd Wojewódzki dla gmin ze swojego obszaru.

Pan Stanisław Lolo - przewodniczący Rady Miejskiej poprosił komisje o przedstawienie opinii o projekcie uchwały.

Pan Józef Cichoń - przewodniczący Komisji Budżetu poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Na pytanie p. Przewodniczącego Rady Miejskiej, czy są uwagi do projektu uchwały, radny p. Edward Bobiński wyraził zdanie, że chyba istnieje nieścisłość pomiędzy § 1 i § 2 projektu uchwały, ponieważ podawane są dwa różne terminy jej wejścia w życie.

Pan Mieczysław Machulak - sekretarz Gminy odpowiedział, że pierwszy termin (1 kwietnia 2007 roku) tyczy poprzedniej uchwały, zaś drugi jest informacją, że uchwała podjęta na obecnej sesji wchodzi w życie z dniem podjęcia, i podlega ogłoszeniu na tablicach ogłoszeń Urzędu Miasta i Gminy Polaniec.

Pan Stanisław Lolo - przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o przegłosowanie projektu uchwały.

Głosowanie:

za podjęciem uchwały - 15 osób (jednomyślnie)

(Uchwała Nr VII/22/07 została podjęta.)

3. Uchwała w sprawie zmiany Statutu sołectwa Tursko Małe Kolonia, uchwalonego dnia 19 lutego 2004 roku.

Wprowadzenia do tematu dokonał p. Mieczysław Machulak - sekretarz Gminy -

- Praktycznie we wszystkich jednostkach pomocniczych Gminy, zgodnie ze statutami odbyły się zebrania dla wyboru sołtysów i rad sołeckich oraz przewodniczących i zarządów osiedli.

Problem wystąpił w Tursku Małym Kolonii, gdzie pomimo dwóch zebrań i 4. tur głosowania, nie udało się wybrać sołtysa.

Po pierwszym zebraniu, odwołanie złożyła osoba kwestionująca prawidłowość wyborów. W zaistniałej sytuacji do drugiego zebrania procedury zostały rozszerzone, włącznie ze sporządzeniem spisu wyborców i wydawaniem kart do głosowania za pokwitowaniem, jak podczas wyborów na przykład parlamentarnych, czy do rad.

W drugim zebraniu, które odbyło się 21 marca, w dwóch turach wyborów obydwój kandydaci otrzymali taką samą liczbę głosów – po 46.

Tak więc, po przeprowadzeniu konsultacji na tym zebraniu, proponuje się zmianę statutu, aby w razie równej najwyższej liczby głosów Komisja wyborcza mogła przeprowadzić losowanie. Stąd przygotowany projekt uchwały.

Pan Sekretarz poinformował także, że w projekcie uchwały w § 1 wkradł się błąd pisarski, gdzie w § 1 w trzeciej linijce wpisano „200 r.”, a powinno być „2004 r.”

Pan Stanisław Lolo - przewodniczący Rady Miejskiej poprosił komisje o przedstawienie opinii o projekcie uchwały.

Pan Józef Cichoń – przewodniczący Komisji Budżetu poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pan Stanisław Lolo – przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o przegłosowanie projektu uchwały.

Głosowanie:

za podjęciem uchwały	- 13 osób
przeciwko	- 1 osoba
wstrzymało się od głosu	- 1 osoba

(Uchwała Nr VII/23/07 została podjęta.)

4. Uchwała w sprawie zatwierdzenia Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Przychodnia Zdrowia w Połańcu z siedzibą przy ulicy Ruszczańskiej 3.

Wprowadzenia do tematu dokonała p. Jadwiga Regulska - Domagała – dyrektor Przychodni Zdrowia –

- Zaistniała potrzeba usystematyzowania zapisów w Statucie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Przychodnia Zdrowia w Połańcu, z dnia 16 grudnia 1999 roku, ponieważ w miarę jak zmieniały się przepisy prawne, w tym ustawa o zakładach opieki zdrowotnej, dokonywano także zmian w Statucie. Poza tym zaistniały zmiany organizacyjne, jak chociażby ta, że poprzednio Przychodnia funkcjonowała w dwóch budynkach: przy ul. Ruszczańskiej i jako Centrum Medyczne przy Elektrowni.

Wspólnie z Radą Społeczną opracowany został nowy Statut. Jego projekt został zaakceptowany przez Radę Społeczną, której przewodniczącym jest p. Burmistrz.

Pan Jacek Tarnowski – burmistrz Miasta i Gminy jako przewodniczący Rady Społecznej potwierdził, że projekt Statutu został pozytywnie zaopiniowany przez Radę Społeczną.

Pan Stanisław Lolo - przewodniczący Rady Miejskiej poprosił komisje o przedstawienie opinii o projekcie uchwały.

Pani Władysława Berycz – przewodnicząca Komisji Zdrowia poinformowała, że Komisja wyraziła pozytywną opinię o projekcie uchwały.

Pan Józef Cichoń – przewodniczący Komisji Budżetu poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

W dyskusji udział wzięli:

1/ p. Stanisław Juszczyk – radny, poinformował, że nie zgłasza żadnych uwag do przedłożonego Statutu, ale jego zdaniem istnieje problem funkcjonowania gabinetu rehabilitacyjnego, pomimo że jest bardzo dobrze wyposażony. Pracują tam 2. osoby młode i grzeczne, w tym jedna na pół etatu, ale nie są w stanie przyjąć na zabiegi wszystkich osób, które zgłaszają się ze skierowaniami. W efekcie wyczekiwanie na swoją kolejkę trwa 2 - 3 miesiące, podczas gdy zabiegi są potrzebne od zaraz.

Pani Jadwiga Regulska – Domagała – dyrektor Przychodni Zdrowia odpowiedziała, że stwierdzenie p. radnego jest zgodne z prawdą. Problemem jest jednak to, że Przychodnia ma zawarty kontrakt na określoną liczbę zabiegów, który wystarczyłby najwyżej do końca maja (w ciągu roku nie ma renowacji kontraktu).

Istnieje jednak pomoc ze strony p. Burmistrza, polegająca na tym, że gdy zakończone są zakontraktowane zabiegi, a Fundusz Zdrowia ociąża się z zapłatą, zabiegi wykonywane są ze środków Gminy. Środki z Funduszu spływają, ale ze znacznym opóźnieniem.

Gdy przychodzi pacjent ze skierowaniem od lekarza – wchodzi w kolejkę i musi odczekać. Jeżeli jednak sytuacja wymaga natychmiastowej interwencji, lekarz na skierowaniu pisze „pilne” i wtedy dana osoba jest przyjęta w tym samym dniu lub w następnym.

W gabinecie rehabilitacyjnym zajęte są wszystkie stanowiska. Są też wykonywane masaże ręczne, ale okres wyczekiwania jest dość długi,

2/ p. Stanisław Juszczyk – radny, zapytał czy jest możliwość wydłużenia godzin pracy gabinetu rehabilitacyjnego.

Pani Jadwiga Regulska – Domagała – dyrektor Przychodni Zdrowia odpowiedziała, że rehabilitant nie może pracować 8 godzin dziennie, lecz 5 ze względu promieniowanie urządzeń. Poza tym jeden rehabilitant pracuje w tutejszej przychodni na pół etatu, bo jest też zatrudniony w innym miejscu. Należałoby więc zatrudnić trzecią osobę, a to dodatkowe koszty,

3/ p. Stanisław Juszczak – radny, zaproponował, aby Gmina wyasygnowała po 500 zł miesięcznie na zatrudnienie dodatkowej osoby w gabinecie rehabilitacyjnym.

Pani Jadwiga Regulska – Domagała – dyrektor Przychodni Zdrowia odpowiedziała, że wynagrodzenie rehabilitanta to nie jest 500 zł miesięcznie, bo tam są płacone różne dodatki, na przykład za szkodliwe warunki pracy,

4/ p. Józef Cichoń – radny, zapytał dlaczego do stomatologa nie są wyznaczane godziny przyjęć, przez co czeka się w kolejce po 2 – 3 godziny.

Pani Jadwiga Regulska – Domagała – dyrektor Przychodni Zdrowia odpowiedziała, że istnieje komputerowy system zapisów do stomatologa, bo taki jest wymóg. Jeśli trafi się pacjent z bólem zęba, przyjmowany jest poza kolejnością, więc wcześniej zapisani muszą poczekać. Zdarza się też, że ktoś nie zgłosi się terminowo, więc wchodzi następna osoba, a spóźniony czeka,

5/ p. Józef Cichoń – radny, zapytał, czy do zadań Przychodni Zdrowia należy także kontrola pracy pogotowia ratunkowego, ponieważ na pracę tej placówki są zgłaszane liczne skargi.

Pani Jadwiga Regulska – Domagała – dyrektor Przychodni Zdrowia odpowiedziała, że pogotowie jej nie podlega, a tutejsza Przychodnia Zdrowia ma podpisaną umowę z dyrektorem ZOZ Staszów, z której wynika, że w godzinach od 8⁰⁰ do 18⁰⁰ karetka jest w dyspozycji Przychodni Zdrowia w Połańcu przy ul. Ruszczańskiej, a kierowca karetki jest wynagradzany przez ZOZ Staszów. Później, czyli od poniedziałku do piątku w godzinach od 18⁰⁰ do 8⁰⁰ dnia następnego oraz w niedziele i święta od godz. 8⁰⁰ do 8⁰⁰ dnia następnego, karetka jest w dyspozycji podstacji Pogotowia Ratunkowego (staszowskiego), czyli w Połańcu przy ul. Madalińskiego 1. W tym czasie karetka służy do zabezpieczenia zleceń z terenu Miasta i Gminy Połaniec oraz gmin ościennych. Umowa z pogotowiem nie jest na usługi ambulatoryjne. To jedynie wyjazdówka, czyli służy do wezwań. Mieszkańcy Połańca są przyzwyczajeni, że w pogotowiu przyjmował lekarz i wykonywane były iniekcje. Umowa z NFZ precyzuje, że usługi ambulatoryjne po godzinach pracy Przychodni wykonuje Izba Przyjęć Szpitala w Staszowie.

W poprzedniej kadencji już problem istniał. Zgłaszano pretensje, że w pomieszczeniu filii pogotowia lekarz nikogo nie chce przyjąć, że nie robiono zastrzyków. Jeśli zachodzi konieczność wezwania pogotowia należy telefonować na numer 999, nie zaś na numer miejski, ponieważ w danym momencie może tu nikogo nie być,

6/ p. Jacek Tarnowski – burmistrz Miasta i Gminy zapytał, jakie są możliwości podawania zastrzyków po godz. 18⁰⁰ oraz w niedzielę i święta.

Pani Jadwiga Regulska – Domagała – dyrektor Przychodni Zdrowia odpowiedziała, że Przychodnia jest tak zorganizowana, aby iniekcje w dni robocze były wykonywane od godz. 8⁰⁰ do 18⁰⁰, a w soboty do godz. 13⁰⁰. Jeśli jest potrzeba podania zastrzyku poza tymi godzinami oraz w święta, wypisuje się recepty na iniekcje, które są wykonywane

w ambulatorium w Izbie Przyjęć Szpitala w Staszowie, a także - na zlecenie lekarza - bezpośrednio w domu chorego, przez pielęgniarki wyjazdowe Izby Przyjęć,

- 7/ p. Stanisław Lolo – przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że chorym przeważnie przepisywane są serie zastrzyków, które muszą być podane w odpowiednich terminach, czy więc pacjenci muszą sobie poszukać pielęgniarek, które w soboty wieczorem i w niedziele wykonają te czynności.

Pani Jadwiga Regulska – Domagała – dyrektor Przychodni Zdrowia odpowiedziała, że taki pacjent powinien zgłosić się po receptę na podanie zastrzyków i może je wziąć w szpitalu. Pielęgniarki środowiskowe pracują od poniedziałku do piątku. Otrzymały propozycję, by podawały zastrzyki także w soboty i święta, ale odmówiły, ponieważ zaproponowano im bardzo niskie wynagrodzenia,

- 8/ p. Marcin Spychała – radny, zapytał, czy istnieje jakieś pierwszeństwo do stomatologa.

Pani Jadwiga Regulska – Domagała – dyrektor Przychodni Zdrowia odpowiedziała, że nie ma pierwszeństwa, a pacjenci przyjmowani są według kolejności zarejestrowania się. Wyjątkiem są pacjenci z bólem zęba,

- 9/ p. Zbigniew Rodenko – radny stwierdził, że większość mieszkańców jest niedoinformowana, więc może należałoby takie podstawowe dane o pracy służby zdrowia zamieścić w Merkuriuszu albo przekazać sołtysom do rozpropagowania, gdzie można się zgłosić na zastrzyk.

Pani Jadwiga Regulska – Domagała – dyrektor Przychodni Zdrowia odpowiedziała, że pacjent bez recepty na podanie zastrzyków nie może się po prostu zgłosić do szpitala, bo mu zastrzyki nie zostaną podane,

- 10/ p. Janusz Bugaj – radny, zapytał, czy już zostały zaniechane starania o utworzenie ambulatorium na okres, gdy nieczynna jest Przychodnia Zdrowia – przynajmniej w weekendy.

Pan Jacek Tarnowski – burmistrz Miasta i Gminy odpowiedział, że starania nie zostały zaniechane. Nastąpiły zmiany w powiecie, między innymi na stanowiskach Starosty i Dyrektora Szpitala, więc do sprawy utworzenia ambulatorium będzie można powrócić. Chodzi o to, aby przynajmniej wtedy, gdy lekarz jest w budynku pogotowia, mógł przyjąć chorego. Będą prowadzone negocjacje. Na razie jest to niemożliwe,

- 11/ p. Mieczysław Machulak – sekretarz Gminy, zapytał ilu pacjentów jest zapisane do Przychodni Zdrowia.

Pani Jadwiga Regulska – Domagała – dyrektor Przychodni Zdrowia odpowiedziała, że to 8 300 – 8 500 osób.

Po wyczerpaniu dyskusji, p. Stanisław Lolo – przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o przegłosowanie projektu uchwały.

Głosowanie:

za podjęciem uchwały - 15 osób (jednomyślnie)

(Uchwała Nr VII/24/07 została podjęta.)

5. Uchwała w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej Przychodnia Zdrowia w Połańcu.

Wprowadzenia do tematu dokonała p. Jadwiga Pruska – inspektor w Wydziale Organizacyjnym i Spraw Obywatelskich –

- Regulamin Rady Społecznej jest aktem wewnętrznym, który reguluje pracę Rady Społecznej, a zapis § 3 Uchwały Rady Społecznej mówi, że Regulamin wchodzi w życie z dniem zatwierdzenia przez Radę Miejską. Do tej pory był uchwalony Regulamin tylko na pierwszą kadencję. Potem już nie było stosownej uchwały. Na podstawie art. 46 p. 3 ustawy o zakładach opieki zdrowotnej, regulamin rady społecznej uchwała rada społeczna z tym, że wchodzi w życie po zatwierdzeniu przez radę.

Rada Społeczna uchwaliła ten Regulamin w dniu 16 lutego 2007 roku, a jego tekst został dostarczony p. radnym. Po podjęciu uchwały przez Radę Miejską będzie mógł wejść w życie.

Pan Stanisław Lolo – przewodniczący Rady Miejskiej poprosił komisje o opinie na temat projektu uchwały.

Pani Władysława Berycz – przewodnicząca Komisji Zdrowia poinformowała, że Komisja wyraziła pozytywną opinię o projekcie uchwały.

Pan Józef Cichoń – przewodniczący Komisji Budżetu poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pan Edward Bobiński – radny, zapytał, czy określenie z Uchwały Rady Społecznej „Ustala się Regulamin” jest właściwe.

Pan Mieczysław Machulak – sekretarz Gminy odpowiedział, że jest to określenie dopuszczalne.

Pani Władysława Berycz – radna, dodała, że takie samo sformułowanie było użyte w poprzednim Regulaminie, na co radny p. Edward Bobiński odpowiedział, że to nie świadczy, że poprzednie sformułowanie było prawidłowe.

Pan Stanisław Lolo – przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o przegłosowanie projektu uchwały.

Głosowanie:

za podjęciem uchwały - 15 osób (jednomyślnie)

(Uchwała Nr VII/25/07 została podjęta.)

6. Uchwała w sprawie zmiany Statutu Ekologicznego Związku Gospodarki Odpadami Komunalnymi z siedzibą w Rzędowie.

Wprowadzenia do tematu dokonała p. Jadwiga Pruska – inspektor w Wydziale Organizacyjnym i Spraw Obywatelskich –

- W 2000 roku Rada Miejska podjęła uchwałę o przystąpieniu Gminy Połaniec do Ekologicznego Związku Gospodarki Odpadami Komunalnymi z siedzibą w Rzędowie. Jego zadaniem było rozwiązanie problemu usuwania, składowania, utylizacji i zagospodarowania odpadów oraz surowców wtórnych, które pochodzą z terenu gmin wchodzących w skład Związku. Związek realizuje wspólne zadania inwestycyjne, z których najważniejszym jest budowa zakładu utylizacji odpadów komunalnych na terenie byłej Kopalni Siarki Grzybów w Rzędowie.

Zgodnie z art. 70 ustawy o samorządzie gminnym, na wniosek p. Burmistrza przedstawicielem Gminy Połaniec w związku jest p. Zastępca Burmistrza.

Istnieje potrzeba podjęcia uchwały, ponieważ każda zmiana wprowadzona do Statutu wymaga wyrażenia zgody przez wszystkie gminy wchodzące w skład związku. W 2005 roku odbyła się kontrola Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego i zalecenia pokontrolne zobowiązały Zarząd do uaktualnienia Statutu.

Są też zmiany dotyczące reprezentacji członka Związku, jawności obrad, wprowadzenia zasad powoływania członków Zarządu, a poza tym zwiększył się zakres obowiązków i odpowiedzialności Zarządu za zadania, które są realizowane. Ma to związek z intensywnymi pracami nad pozyskiwaniem środków na planowane inwestycje. Zachodzi więc potrzeba, aby praca członków Zarządu wiązała się z zatrudnieniem. Na podstawie przepisów z zakresu prawa pracy i ustawy o zatrudnianiu pracowników samorządowych jest to dopuszczalne. Do tej pory w Statucie był zapis, że to praca wykonywana społecznie.

Pan Stanisław Lolo – przewodniczący Rady Miejskiej poprosił komisje o opinie na temat projektu uchwały.

Pan Józef Cichoń – przewodniczący Komisji Budżetu poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, ale wnioskowano o przygotowanie do wglądu - przed obecną sesją – kopii całego Statutu Związku.

Pani Jadwiga Pruska – inspektor w Wydziale Organizacyjnym i Spraw Obywatelskich odpowiedziała, że dopiero w dniu sesji otrzymała ze Związku aktualny Statut, bo przez 4 lata zmiany w Statucie do niej nie docierały.

W dyskusji udział wzięli:

- 1/ p. Zdzisław Kwiatkowski – radny, zapytał, czy chodzi o zawarcie umowy o pracę – i z kim.

Pani Jadwiga Pruska – inspektor w Wydziale Organizacyjnym i Spraw Obywatelskich odpowiedziała, że dotychczasowe zapisy w Statucie nie pozwalały na zawarcie umowy o pracę. Zachodzi jednak potrzeba zatrudnienia osób odpowiedzialnych, czyli przewodniczącego oraz zastępcy.

Do sprawy odniósł się też p. Ernest Gałek – zastępca burmistrza Miasta i Gminy, informując, że pomysł zmiany w Statucie dotyczący zatrudnienia przewodniczącego, zastępcy i członków Zarządu powstał na ostatnim zgromadzeniu. Wszyscy przedstawiciele jednogłośnie zaopiniowali projekt uchwały, która musiała być przedstawiona do podjęcia przez wszystkie rady, czyli przez 18 gmin uczestniczących w tym przedsięwzięciu. Do tej pory był zapis, że te funkcje pełnione są honorowo (nie społecznie, lecz honorowo). Nie było wiadomo co to konkretnie oznacza, ale radca prawny wyjaśnił, że oznacza to „nieodpłatnie”.

W tym roku Zgromadzenie będzie chciało zatrudnić tylko przewodniczącego, a dwie osoby już są tam zatrudnione na etatach. Przewodniczący nie pobierał wynagrodzenia. Kopalnia Siarki od 1 kwietnia 2007 roku jest w likwidacji, więc przewodniczący – p. Robert Stachowicz będzie mógł zająć się sprawą etatowo.

Przewodniczący musi być wybrany przez całe Zgromadzenie, czyli w sposób przejrzysty. W 2005 roku była przeprowadzona kontrola przez Wydział Nadzoru Urzędu Wojewódzkiego i stwierdzono, że w Statucie nie były zmienione niektóre zapisy, na przykład dotyczące ustawy o samorządzie gminnym, a także istniały jeszcze określenia „zarząd gminy”,

- 2/ p. Zbigniew Rodenko – radny, nawiązał do wypowiedzi p. Jadwigi Pruskiej i stwierdził, że podana została informacja o zatrudnieniu przewodniczącego i wiceprzewodniczącego, podczas gdy w projekcie uchwały jest zapis o zatrudnieniu przewodniczącego i członków Zarządu.

Pani Jadwiga Pruska – inspektor w Wydziale Organizacyjnym i Spraw Obywatelskich odpowiedziała, że na razie będzie zatrudniony tylko przewodniczący, ale chodzi o zapisy na przyszłość, aby nie zachodziła konieczność dokonywania kolejnych zmian Statutu,

- 3/ p. Edward Bobiński – radny, zapytał jakim budżetem dysponuje Związek, ponieważ ilość gmin – uczestników ciągle się zmienia.

Pan Ernest Gałek – zastępca burmistrza Miasta i Gminy odpowiedział, że do tej pory obowiązywała stawka roczna 5 zł od mieszkańca, ale nie wszystkie gminy wywiązywały się z tego. Nie została wpłacona suma składek 532 000 zł. Żadnych zaległości nie mają gminy: Staszów, Połaniec i Szydłów.

Obecnie do Związku należy 18 gmin i już nie można przyjąć nowych członków. Nie powinno się też wyłączać członków już obecnych ze względu na składanie wniosków o dofinansowanie, zaś zmiany pociągają za sobą różne konsekwencje, bo zmienia się ilość odpadów do zagospodarowania, a obecnie opracowywana jest tak zwana morfologia odpadów na terenie wszystkich 18 gmin. Gminom zainteresowanym przystąpieniem do Związku, udziela się odpowiedzi, że po uzyskaniu dofinansowania i powołaniu spółki z oo. będzie rozważana sprawa jak im pomóc.

Budżet na 2007 rok został ustalony w kwocie: dochody 3 067 000 zł, a wydatki 3 378 312 zł. Deficyt około 310 000 zł zostanie sfinansowany ze środków z lat ubiegłych (około 1 000 000 zł).

Dochody, to około 30 000 zł z odsetek bankowych, z tytułu rozliczenia czyli tych zaległości 532 000 zł, środki z innych źródeł ponad 2 000 000 zł i wpływy ze składek członkowskich 307 000 zł. Składka członkowska zostaje zmniejszona na ten rok do 2 złotych (zamiast 5 zł), ponieważ niektóre gminy, na przykład Pacanów w ogóle nie płaciły więc chodzi o to, żeby były w stanie dorównać. Tak zostało przegłosowane. W odniesieniu do Połańca składka wyniesie około 25 000 zł rocznie, podczas gdy wcześniej było ponad 60 000 zł.

Założone 4 zadania inwestycyjne to: zakup pojemników do selektywnej zbiórki odpadów za 2 500 000 złotych, z czego 2 000 000 zł ma być pozyskane z zewnątrz, opracowanie morfologii odpadów – 13 000 zł ze środków własnych, czyli Związku, wprowadzenie programu edukacyjnego dla mieszkańców – 350 000 zł, który także jest dofinansowywany z różnych programów unijnych (280 000 zł z zewnątrz – to są różne konkursy i szkolenia. Do tych działań został powołany zespół roboczy w skład którego wchodzi p. Anna Gajewska.) Kolejne zadanie to przygotowanie terenów pod inwestycje – 25 000 zł ze środków własnych, bo na razie terenem pod inwestycje są grunty figurujące jako lasy,

4/ p. Zbigniew Rodenko – radny, zapytał ile gmin aktualnie należy do związku - 13 czy 18.

Pan Ernest Gałek – zastępca burmistrza Miasta i Gminy odpowiedział, że 18 gmin.

Pan Stanisław Lolo – przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie:

za podjęciem uchwały	- 14 osób
przeciwko	- -

wstrzymało się od głosu - 1 osoba

(Uchwała Nr VII/26/07 została podjęta.)

Pan Edward Bobiński – radny zauważył, że w uzasadnieniu do uchwały jest niepotrzebne ostatnie zdanie.

7. Uchwała w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej.

Wprowadzenia do tematu dokonała p. Teresa Parcheta - zastępca kierownika Wydziału Inwestycji i Mienia Komunalnego –

- Komunalizacja mienia to nieodpłatne nabywanie majątku na własność gminy, czyli uwłaszczenie gminy majątkiem. Mogą to być grunty rolne, których do 30 czerwca 2004 roku nie przejęła Agencja Własności Rolnej Skarbu Państwa oraz pod drogami gminnymi. Dokumentem jest decyzja Wojewody. Do tej pory uwłaszczone zostało około 100 ha gruntów, ale w dalszym ciągu uwłaszcza się grunty, które mają tytuł własności Skarbu Państwa.

Żeby grunty skomunalizować, Komisja musi sporządzić wnioski na każdą nieruchomość. W skład Komisji będą wchodziły osoby, jak wyszczególnione w projekcie uchwały, czyli pp.: Teresa Parcheta – przewodnicząca, Bożena Gmiterek – członek, Agnieszka Pasek – członek, Marian Sochacki (geodeta) - członek oraz jedna osoba z Rady Miejskiej. Do tej pory był to przewodniczący Komisji Rolnictwa. Podobne Komisje działały od 1990 roku.

Pan Stanisław Lolo – przewodniczący Rady Miejskiej zgłosił do składu Komisji Inwentaryzacyjnej p. Leonarda Stramowskiego – przewodniczącego Komisji Rolnictwa.

Pan Leonard Stramowski wyraził zgodę.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił komisje o opinie na temat projektu uchwały.

Pan Józef Cichoń – przewodniczący Komisji Budżetu poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały i także proponowała do składu p. Leonarda Stramowskiego.

Pytań nie zgłoszono, więc p. Stanisław Lolo – przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o przegłosowanie projektu uchwały.

Głosowanie:

za podjęciem uchwały - 15 osób (jednomyślnie)

(Uchwała Nr VII/27/07 została podjęta.)

Ad. 4

Przedstawiono zaplanowane informacje.

1. Informacja na temat wyników wyborów w jednostkach pomocniczych Gminy.

Informację przedstawił p. Mieczysław Machulak – sekretarz Gminy –

- Wybory w jednostkach pomocniczych, czyli w sołectwach i osiedlach zostały zakończone z wyjątkiem Turska Małego Kolonii, gdzie odbyły się 2 zebrania, a pomimo to nie udało się wybrać sołtysa. Do tej pory zapisy w statutach jednostek pomocniczych były wystarczające, ale na drugie z zebrań, przygotowano nawet dodatkowe materiały, czyli imienne wykazy osób uprawnionych według spisu jak przy wyborach zarządzanych centralnie. Wykaz był czytany przy wręczaniu kart do głosowania, a poszczególni wyborcy podpisywali odbiór kart.

Odnotowana została bardzo wysoka frekwencja na zebraniach sołeckich i bardzo niska w mieście, czego przykładem jest udział 13. osób w zebraniu samorządu nr 1.

Na zebraniach poruszano głównie sprawę sanitacji sołectw i usuwania nieczystości stałych. Nie było zbyt dużo wniosków ze strony mieszkańców. Z każdego zebrania sporządzony został dość szczegółowy protokół. Są one do wglądu w Biurze Rady Miejskiej. Do 12 maja muszą być wybory zakończone.

Przygotowane zostało tabelaryczne zestawienie wyników wyborów, które p. radni otrzymali przed sesją.

(Materiały – w aktach.)

Pan Edward Bobiński – radny poinformował, że niektóre protokoły z zebrań w jednostkach pomocniczych już przeczytał i poprosił, aby pozostałe w określonym czasie były udostępnione w Biurze Rady, bo też chciałby do nich zaglądnąć.

Pan radny poprosił o wyjaśnienie co jest przyczyną tak dużego zainteresowania funkcją sołtysa.

Pan Mieczysław Machulak – sekretarz Gminy odpowiedział, że być może pewną rolę propagandową spełniły seriale telewizyjne, a także fama o wysokich gratyfikacjach dla sołtysów. Jest więc prawie tak jak dawniej, gdy każda rodzina chciała, żeby z jej rodziny pochodził sołtys. To chyba dalej funkcjonuje, a bycie sołtysiem nobilituje w środowisku.

Innych pytań nie zgłoszono.

2. Informacja na temat sprawozdania z realizacji Gminnego planu gospodarki opadami komunalnymi.

Informację przedstawił p. Tadeusz Jarzyna – inspektor w Wydziale Inwestycji i Mienia Komunalnego –

- W dniu 6 lipca 2004 roku Rada Miejska uchwaliła Gminny plan gospodarki odpadami komunalnymi. Zgodnie z przepisami ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku o odpadach, istnieje obowiązek przedłożenia Radzie sprawozdania z jego realizacji za okres dwóch lat kalendarzowych. Obecnie jest to według stanu na dzień 31 grudnia 2006 roku.

Sprawozdanie według wzoru zaproponowanego na szkoleniu w Kielcach składa się głównie z tabel, a zawiera między innymi:

- rodzaj, ilość i źródła pochodzenia odpadów komunalnych, które mają być poddawane procesom odzysku lub unieszkodliwiania,
- wykaz posiadaczy odpadów, prowadzących działalność w zakresie zbierania, odzysku lub unieszkodliwiania odpadów,
- rozmieszczenie istniejących instalacji do zbierania, odzysku lub unieszkodliwiania odpadów,
- realizację celów w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi,
- prognozowanie zmian w zakresie wytwarzania i gospodarki odpadami komunalnymi,
- podsumowanie.

Załącznikami do sprawozdania są:

- karta aktualizacji danych o składowaniu odpadów za 2006 rok,
- dane o składowisku odpadów za 2006 rok

oraz

- informacja dotycząca odzysku surowców wtórnych ze składowiska i sposób ich zagospodarowania.

Pan Tadeusz Jarzyna stwierdził, że założenia planu nie zostały w pełni zrealizowane z uwagi na opóźniające się prace związane z budową składowiska odpadów komunalnych w Rzędowie. Rada Miejska w Połańcu w oparciu o gminny plan gospodarki odpadami uchwaliła regulamin utrzymania czystości i porządku w gminie, w którym wprowadziła, jakie rodzaje odpadów komunalnych obowiązkowo właściciele nieruchomości mają selektywnie zbierać (odpady papierowe, plastik, szkło, aluminium), jak również jakie rodzaje pojemników (kosze, worki) właściciele nieruchomości obowiązani są

stosować, gromadząc w nich odpady komunalne, w tym selektywnie zebrane oraz minimalną częstotliwość z jaką właściciel nieruchomości obowiązany jest pozbyć się odpadów komunalnych z terenu nieruchomości (2 razy w miesiącu dla budynków jednorodzinnych, 3 razy w tygodniu dla budynków wielorodzinnych, 2 razy w miesiącu dla placówek handlowych, 2 razy w miesiącu dla pozostałych przedsiębiorców i jednostek). Prowadzący działalność w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości – zgodnie z wymogiem ustawowym – w terminie do 15 dnia po upływie każdego miesiąca sporządza i przekazuje burmistrzowi Miasta i Gminy wykaz właścicieli nieruchomości, z którymi w poprzednim miesiącu zawarł umowy na odbieranie odpadów komunalnych oraz wykaz właścicieli nieruchomości, z którymi w poprzednim miesiącu umowy uległy rozwiązaniu lub wygasły. Wykaz zawiera imię i nazwisko lub nazwę oraz adres właściciela nieruchomości, a także adres nieruchomości.

W dyskusji udział wzięli:

1/ p. Józef Cichoń – radny, nawiązał do zapisów na stronie 3 „Podmioty prowadzące odzysk”, gdzie jednym z takich podmiotów jest Cegielnia Połowa – S. Szymański i Spółka, pytając, czy wydano tylko zezwolenie, czy faktycznie prowadzona jest tam działalność związana z odzyskiwaniem surowców.

Pan Tadeusz Jarzyna – inspektor w Wydziale Inwestycji i Mienia Komunalnego odpowiedział, że informacja w tabelce pochodzi ze Starostwa,

2/ p. Władysława Berycz – radna, zapytała, jakie to są „podmioty zbierające odpady”.

Pan Tadeusz Jarzyna – inspektor w Wydziale Inwestycji i Mienia Komunalnego odpowiedział, że są to podmioty wyszczególnione w tabeli, a będące w ewidencji Starostwa Powiatowego, które mają uprawnienia do prowadzenia zbiórki na terenie Miasta i Gminy Połaniec,

3/ p. Edward Bobiński – radny, zwrócił uwagę na rozdział 2 – Odpady z targowisk, gdzie w 2004 roku wykazana była duża ilość śmieci (141 Mg), zaś w 2006 r. bardzo mało (24,94 Mg).

Pan Tadeusz Jarzyna – inspektor w Wydziale Inwestycji i Mienia Komunalnego odpowiedział, że dane pochodzą z Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej,

4/ p. Edward Bobiński – radny, poprosił o dokładniejszą informację na temat punktu 3 – Rozmieszczenie istniejących instalacji do zbierania, odzysku lub unieszkodliwiania odpadów, z rozpisaniem na zabudowę wielorodzinną, jednorodzinną, tereny wiejskie i pozostałe.

Pan Tadeusz Łukaszek – prezes Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej odpowiedział, że chodzi o sposób i częstotliwość odbioru śmieci z posesji przez PGK, na przykład dla zabudowy wielorodzinnej są to pojemniki 1 100 litrów – odbiór 5 razy w tygodniu, dla

zabudowy wiejskiej worki czarnej - odbiór 1 raz w miesiącu i 1 raz w miesiącu dla pozostałych odpadów, czyli gromadzonych w workach innego koloru.

Pan Edward Bobiński zapytał, czy mieszkańcy wsi płacą za worki.

Pan Tadeusz Łukaszek odpowiedział, że nie płacą, ponieważ istnieje jeszcze zapas worków wcześniej zakupionych.

3. Informacja na temat pracy Przewodniczącego Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym.

Pan Stanisław Lolo – przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie międzysesyjnym, oprócz obowiązków, które wynikają z pełnionej funkcji, uczestniczył:

- jako obserwator w przetargu na remont dróg po okresie zimowym,
- w naradzie zorganizowanej przez p. Burmistrza z udziałem Wojewody p. Lecha Janiszewskiego oraz Wojewódzkiego Zespołu Nadzorującego ds. Osuwisk, w sprawie zabezpieczenia skarpy w Winnicy,
- z grupą radnych w spotkaniu w Ośrodku Kultury w Staszowie, z ministrem Przemysławem Gosiewskim oraz przedstawicielami władz wojewódzkich,
- na zaproszenie ministra p. Przemysława Gosiewskiego, wraz z p. Burmistrzem i p. Zastępcą Burmistrza w spotkaniu w jego biurze poselskim,
- z grupą radnych w VIII Przeglądzie Zespołów Przedszkolnych „Ekologia w wierszu i piosence”, które odbyło się w Centrum Kultury i Sztuki w Połańcu,
- w spotkaniu z najlepszymi sportowcami z terenu Miasta i Gminy Połaniec oraz trenerami i szkoleniowcami,
- w zebraniach sołeckich (Kamieniec, Okrągła, Tursko Mała Kolonia, Osiedle Nr 1, Osiedle Nr 2, Osiedle Nr 3),
- w zebraniach organizowanych przez Ochotnicze Straże Pożarne (Zdzieci Stare, Zrębin, Okrągła).

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej dodał, że odbył też kilka spotkań z pojedynczymi osobami w sprawie pracy oraz jest w stałym kontakcie z p. Burmistrzem i p. Zastępcą Burmistrza.

Pan Edward Bobiński – radny, poprosił o więcej informacji na temat osuwiska skarpy w Winnicy.

Pan Stanisław Lolo – przewodniczący Rady Miejskiej odpowiedział, że bardziej szczegółowo tę sprawę omówi p. Burmistrz.

(Dodatkowe wyjaśnienie p. Burmistrza i p. Zastępcy Burmistrza na temat osuwiska w Winnicy – na stronach: 19, 22 – 24 i 36 niniejszego protokołu.)

Pytań nie zgłoszono.

4. Informacja na temat pracy Burmistrza Miasta i Gminy oraz Zastępcy Burmistrza w okresie międzysesyjnym, w tym o realizacji inwestycji.

Pan Jacek Tarnowski – burmistrz Miasta i Gminy poinformował, że w okresie międzysesyjnym przyjął wiele osób poszukujących pracy. Istnieje jednak nadzieja, że od maja zostanie zorganizowana grupa interwencyjna, więc część osób najbardziej potrzebujących pomocy zostanie zatrudnione.

Pan Burmistrz poinformował również, że w okresie międzysesyjnym uczestniczył:

- we wszystkich zebraniach wiejskich i osiedlowych oraz strażackich jakie się odbyły,
- w spotkaniu ze sportowcami,

a także:

- 1/ pod koniec lutego bieżącego roku, odbyło się spotkanie w Starostwie Powiatowym w Staszowie w sprawie regulacji rzeki Czarnej na odcinku Chańcza - Połaniec. Przygotowany zostanie list intencyjny do podpisania przez: Starostwo Powiatowe w Staszowie, Miasto i Gminę Staszów, Gminę Szydłów, Gminę Rytwiany, Miasto i Gminę Połaniec, Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Krakowie, oraz Marszałka Województwa Świętokrzyskiego, w sprawie wykonania projektu budowlanego oraz poszukiwania form dofinansowania realizacji zadania z Unii Europejskiej,
- 2/ w dniu 21.03.2007r odbyło się w Połańcu posiedzenie Wojewódzkiego Zespołu Nadzorującego Realizację Projektu „Osłona przeciwosuwiskowa” przy udziale wicewojewody Świętokrzyskiego p. Lecha Janiszewskiego w sprawie osuwiska skarpy w Winnicy. Omówiony został sposób zabezpieczenia poprzez wykonanie odpowiednio uformowanego nasypu w stopie osuwiska oraz przełożenie koryta rzeki Czarnej Staszowskiej. Po przeprowadzeniu wizji lokalnej w terenie, wyżej wymieniony zespół jednogłośnie zaakceptował rozwiązanie projektowe zaproponowane w „Koncepcji odbudowy flory i fauny rzeki Czarnej Staszowskiej oraz poprawy bezpieczeństwa przeciwpowodziowego”. Obecnie czynione będą starania o pozyskanie środków finansowych z Europejskiego Banku Inwestycyjnego poprzez Biuro do spraw usuwania skutków klęsk żywiołowych przy Ministerstwie Spraw Wewnętrznych i Administracji,

- 3/ odbyło się spotkanie z GDDKiA w Kielcach w sprawie rozpoczęcia projektowania modernizacji drogi krajowej przez Połaniec. Gmina Połaniec zgłosiła uwagi do opracowanej Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia dotyczące między innymi konieczności wykonania przez projektanta 3 koncepcji przebudowy – zagospodarowania Placu Uniwersału Połanieckiego. Wybrana zostanie jedna koncepcja po przeprowadzeniu przez UMiG w Połańcu konsultacji społecznych. W oparciu o wybraną koncepcję wykonawca opracuje docelową dokumentację przebudowy Placu Uniwersału Połanieckiego,
- 4/ przygotowano do podpisu porozumienie ze Świętokrzyskim Zarządem Melioracji i Urządzeń Wodnych w Kielcach w sprawie budowy przepompowni wód deszczowych w Łęgu i Rybitwach. Projekt porozumienia został pozytywnie zaopiniowany przez Świętokrzyski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych w Kielcach, jednak przed podpisaniem musi zostać zaakceptowany przez Zarząd Województwa Świętokrzyskiego. W porozumieniu zapisano, iż dokumentacja zlecona będzie przez Gminę Połaniec, natomiast wykonawstwo robót i pozyskanie na ten cel środków finansowych leży po stronie Świętokrzyskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Kielcach,
- 5/ trwa wykonywanie dokumentacji technicznej wraz z uzyskaniem pozwolenia budowlanego na przebudowę i zmianę sposobu użytkowania pomieszczeń w budynku szkoły w Ruszcy (część przedszkolna) na bibliotekę,
- 6/ na wniosek Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Staszowie został wykonany przez pracowników UMiG projekt zagospodarowania działki przy ul. Krakowskiej Dużej, na której znajdują się: plac zabaw i boisko sportowe. Zgodnie z zaleceniami trwają procedury związane z uzgodnieniem dokumentacji ze Strażą Pożarną, SANEPIDEM oraz Inspekcją Pracy,
- 7/ zlecono do wykonania projekt sali gimnastycznej w Ruszcy, wraz z boiskami zewnętrznymi. Przewidywany termin zakończenia prac projektowych to 31.05.2007 r.
- 8/ trwa opracowywanie zakresu prac projektowych dla wykonania projektu termomodernizacji kolejnych budynków szkolnych przy ul. Żapniowskiej w Połańcu,
- 9/ wykonano przez pracowników UMiG dokumentacje remontów dróg gminnych – dotyczy drogi w Dzieciach Nowych, oraz Brzozowa – Łęg, celem dokonania zgłoszenia do Starostwa Powiatowego w Staszowie zgodnie z Prawem Budowlanym,
- 10/ w związku ze złożonym wnioskiem o dofinansowanie remontu dróg po powodziach, opracowywane są projekty remontu drogi w Łęgu i Żapniów - Podskale przez pracowników UMiG,
- 11/ otrzymaliśmy promesę ze Starostwa Powiatowego w Staszowie na dofinansowanie budowy ks i kd na osiedlu Południe w Połańcu (w rejonie ul. Żapniowskiej i Widokowej) w ramach Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska. Wartość dotacji 65 000 zł,

- 12/ zakończono realizację projektu budowlanego modernizacji wysypiska śmieci w Luszy. Trwa opracowywanie niezbędnych operatów z zakresu ochrony środowiska w celu uzyskania pozwolenia na budowę. Obecnie uzgadniany jest wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w Kielcach o dofinansowanie modernizacji wysypiska śmieci w Luszy,
- 13/ zakupione zostało urządzenie do pielęgnacji sztucznej trawy na boiskach przy Gimnazjum w Połańcu. Koszt to 13 146 zł,
- 14/ podpisana została umowa na remonty dróg po zimie. Umowny koszt robót to 130 600 zł,
- 15/ na bieżąco realizowane było przez PGK Połaniec zimowe utrzymanie dróg, oraz bieżące sprzątania i naprawy w tym: naprawa wyrw w drogach i poboczach, odmulanie i płukanie kanalizacji deszczowej, sprzątanie dzikich wysypisk śmieci,
- 16/ ogłoszony został przetarg na wykonanie dokumentacji technicznej przebudowy skrzyżowania ulic: Czarnieckiego, Żapniowskiej, Kościuszki oraz Madalińskiego. Planowane jest zaprojektowanie skrzyżowania w formie tzw. ronda,
- 17/ zarządzeniem Prezesa Zarządu PGK sp. z o.o. w Połańcu z dnia 06.03.2007r. została powołana komisja przetargowa do przygotowania i przeprowadzenia postępowania przetargowego w trybie Prawa Zamówień Publicznych, na przetargi związane z sanitacją rzeki Czarnej. W skład komisji weszło dwóch przedstawicieli UMiG Połaniec. Do dnia 28.03.2007 r. komisja odbyła 4 spotkania, w wyniku których poczyniono następujące kroki:
 - w dniu 19.03.2007 r. wysłano do publikacji do Dziennika Urzędowego Unii Europejskiej wstępne ogłoszenie o przetargu na dostawę urządzeń,
 - w dniu 22.03.2007 r. wysłano do publikacji do Dziennika Urzędowego Unii Europejskiej wstępne ogłoszenie o przetargu na roboty budowlane. W chwili obecnej prowadzone są uzgodnienia Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia na roboty budowlane, celem wysłania do publikacji w Biuletynie Zamówień Publicznych.Planowane terminy otwarcia ofert:
 - a/ na roboty budowlane - 15.05.2007 r.,
 - b/ na dostawy - 08.05.2007 r.,
- 18/ w dniu 27.03.2007r odbyło się Zgromadzenie Ekologicznego Związku Gospodarki Odpadami Komunalnymi w Rzędowie. Na zgromadzeniu zatwierdzono do realizacji niżej wymienione zadania inwestycyjne:
 - opracowanie morfologii odpadów,

- zakup pojemników do selektywnej zbiórki odpadów,
- wydatki na przygotowanie terenu pod inwestycje – „wylesienie działek”,
- realizacja programu edukacyjnego mieszkańców 18 gmin.

Nadmienić należy, iż projekt wpisany został na listę tzw. Projektów kluczowych w ramach pomocy z Funduszu Spójności,

- 19/ w dniu 26.03.2007 r. odbyło się spotkanie w biurze poselskim ministra Przemysława Gosiewskiego. W spotkaniu oprócz ministra udział brali: Przewodniczący Rady Miejskiej, Burmistrz, Zastępca Burmistrza oraz prezes Starachowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej. Celem spotkania było omówienie możliwości pozyskania inwestorów na teren Gminy Połaniec oraz sprawy związane z budową mostu w Połańcu, koncepcją odbudowy flory i fauny Czarnej Staszowskiej oraz sanitacji Gminy,
- 20/ w dniu 28.03.2007 r. w siedzibie Urzędu Marszałkowskiego odbyło się spotkanie informacyjne na temat Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Świętokrzyskiego.

Zarząd Województwa Świętokrzyskiego zdecydował się na zróżnicowanie poziomu dofinansowania, uzależniając je od dochodów własnych budżetów gmin na 1 mieszkańca. Gminy o dochodach własnych na 1 mieszkańca od 1 000 zł uzyskają do 60 % dofinansowania. (Gmina Połaniec ze względu na wysoki dochód własny w przeliczeniu na jednego mieszkańca może liczyć tylko na te 60 % dofinansowania ze środków EFRR). Od połowy kwietnia rozpocznie się termin składania wniosków na dofinansowanie ważnych zadań inwestycyjnych.

Przed tym terminem składane będą fiszki o przyznanie dofinansowania, które Urząd Marszałkowski umieści w specjalnie stworzonej do tego celu bazie projektów. Największą szansę na otrzymanie dofinansowania mają projekty umieszczone na pierwszych miejscach bazy projektów.

Będzie konieczne podjęcie przez Radę Miejską uchwały popierającej całość przedsięwzięcia przed końcową oceną przez komisję Urzędu Marszałkowskiego.”

Następnie p. Jacek Tarnowski – burmistrz Miasta i Gminy przedstawił dodatkową informację na temat osuwiska skarpy w Winnicy, o którą prosił radny – p. Edward Bobiński, stwierdzając że ten temat jest wpisany w koncepcję regulacji rzeki Czarnej - chociaż nazywa się trochę inaczej, cyt.:

„Na spotkaniu, które odbyło się w marcu br. ustalone zostało, że należy wydzielić ten odcinek (osuwiska i rzeki – jako wybranej części problemu). Zespół popiera nasze starania co do proponowanej koncepcji usunięcia tego problemu. Dalsza część działań to starania

o środki z Banku Światowego, nawet 80 % całości zadania. Jest przyrzeczenie, że Urząd Wojewódzki będzie pomagał w staraniach. Istnieje protokół z decyzją Wojewody, w którym deklaruje się, że to rozwiązanie jest do przyjęcia przez Zespół i akceptuje się sposób likwidacji zagrożenia. Koszt całości na tym odcinku ocenia się na ponad 2 miliony złotych. Będzie to uzależnione od wyniku badań geologicznych, które będą przeprowadzone na etapie projektu”.

Pan Edward Bobiński zapytał, co znaczy określenie „wydzielenie tego odcinka”, ponieważ rzeka jest dobrem narodowym, nie gminnym, w związku z czym obowiązek jej utrzymania i likwidacji szkód, które powoduje, spoczywa na państwie.

Pan radny wyraził obawę - choć zastrzegł się, że może nie ma racji - iż takie „wydzielenie” spowoduje, że instytucją prowadzącą zadanie będzie Gmina. Jeżeli Gmina będzie to realizowała i wyda środki publiczne własne lub pozyskane, może się okazać, że nie będzie efektu, jak już było dotychczas, gdy zainwestowane zostało kilkaset tysięcy złotych – i to nieskutecznie. Nie chodzi tylko o kolejne projekty i kolejne opinie, ale o konkretne prace, bo wbite zostały larseny i zastosowano „betonowe zastrzyki”, a wszystko bez efektów.

Pan radny nadmienił, że chce przestrzec p. Burmistrzów, że najprawdopodobniej p. Wojewoda dąży do tego, żeby pozbyć się pewnego problemu obiecując pomoc. Nie jest to jednak zadanie własne Gminy. Jeśli chodzi o „wydzielenie” to najprawdopodobniej w tym celu, żeby instytucją prowadzącą była Gmina Połaniec.

Pan Jacek Tarnowski – burmistrz Miasta i Gminy przyznał, że istnieje taka możliwość, o której mówi p. radny, iż na pewnym etapie temat będzie prowadziła Gmina, ale docelowo chodzi o to, by część wykonawczą zrealizowało RZGW, jako zarządca rzeki. Padła zresztą deklaracja ze strony RZGW, że z chwilą pozyskania środków zewnętrznych będą zadanie realizować. Takie rozwiązanie zadowoli Gminę.

Odnosnie istniejącego zagrożenia, p. Burmistrz podkreślił, że nigdy nie ma 100 % pewności że to co się robi, zapobiegnie dalszemu osuwaniu się gruntu. Badania mówią, że 40 % działania rzeki, a 40 % zagrożenia wynika z obecność ilów (poślizgi z chwilą podniesienia się stanu wody). Jeśli więc podjęte zostaną działania, które w 60 % opóźnią te procesy, już byłoby nieźle. Poza tym proponuje się też nasyp, o czym mówiło się już w poprzedniej kadencji.

Pan Edward Bobiński wtrącił, że nasyp to była samowola.

Kontynuując, p. Burmistrz podkreślił, że nie powinno się twierdzić, że Wojewoda chce pozbyć się trudnego tematu, ponieważ jest dobra wola ze strony służb Wojewody. Do tej pory mówiło się o przesiedleniu mieszkańców, ale z przeprowadzonych konsultacji wynika, że ci ludzie nie chcą opuścić swoich domów. Poprzednio była przyrzeczona promesa na koszty przesiedlenia i te środki też będą wykorzystane. Nie chodzi o utratę przyrzeczonych pieniędzy, lecz o inne ich wykorzystanie ze świadomością, że sprawę rozeznawało kilku geologów, którzy jednoznacznie wypowiedzieli się, że obecna propozycja jest dobra. Inne

rozwiązanie, jak wspomniane „zastrzyki betonowe” są niebezpieczne, czy wręcz niewykonalne, a bardziej pracochłonne i bardziej kosztowne.

Pan Edward Bobiński zauważył, że pod poprzednią koncepcją też geolodzy podpisali się. To nie było działanie samowolne Gminy. Generalnie trzeba tym ludziom pomóc i jedną z form pomocy, proponowaną przez poprzednie władze było przesiedlenie, być może z udziałem środków zewnętrznych. Faktem jest przy tym, że przesiedlenia nie można przeprowadzić wbrew woli samych zainteresowanych.

Pan Burmistrz dodał, że chodzi nie tylko o ochronę domów na skarpie, ale także drogę oraz instalacje. Ochrona skarpy to wycinek szerokiego programu.

5. Informacja na temat pracy Komisji Rady w okresie międzysesyjnym.

- Pani Maria Jednaki – przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformowała, że w okresie międzysesyjnym Komisja nie zbierała się.

- Pan Leonard Stramowski – przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska poinformował, że w okresie międzysesyjnym Komisja odbyła jedno zebranie wspólne z Komisją Budżetu i Spraw Gospodarczych. Było to wyjście w teren, dla zaopiniowania 13. wniosków dotyczących gospodarki gruntami.

Stanowisko Komisji zostało odnotowane w protokole.

Pytań nie zgłoszono.

- Pani Władysława Berycz – przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, poinformowała, że w okresie międzysesyjnym odbyło się jedno zebranie Komisji, na którym zaopiniowano 2 projekty uchwał na obecną sesję.

Poza tym p. Jadwiga Regulska – Domagała omówiła problemy miejscowej służby zdrowia. Przeanalizowano także podanie p. Jarosława Dąbrowskiego o wsparcie finansowe na ukończenie budowy domu. Niestety, podanie zaopiniowano negatywnie, ze względu na brak możliwości prawnych do udzielenia pomocy finansowej lub zakup drzwi czy okien. Istnieje jedynie możliwość doraźnej pomocy z funduszy Ośrodka Pomocy Społecznej.

Pytań nie zgłoszono.

- Pan Józef Cichoń – przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych poinformował, że oprócz pracy w terenie wspólnie z Komisją Rolnictwa i zaopiniowania wniosków dotyczących gruntów, o czym mówił p. Leonard Stramowski, Komisja odniosła się też do projektów wszystkich uchwał.

Pytań nie zgłoszono.

- Pani Jolanta Nalepa – przewodnicząca Komisji Rewizyjnej poinformowała, że Komisja zebrała się przed sesją, aby przygotować materiały dotyczące absolutorium dla p. Burmistrza. Tak więc Komisja wyraziła pozytywną opinię o wykonaniu budżetu Miasta i Gminy za 2006 rok, a do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach wysłana została Uchwała Nr 1/2007 w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy za 2006 rok.

Załącznikiem do uchwały jest opinia o realizacji budżetu.

Pytań nie zgłoszono.

Ad. 5

Pan Stanisław Lolo - przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że na obecnej sesji sam złożył interpelację, na którą p. Burmistrz odpowie na następnej sesji.

Następnie p. Jacek Tarnowski – burmistrz Miasta i Gminy udzielił odpowiedzi na interpelacje złożone 26 lutego 2007 roku.

I tak:

Zgłaszająca interpelację p. Władysława Berycz, cyt.:

„W odpowiedzi na interpelację złożoną na sesji Wysokiej Rady w dniu 26 lutego 2007 roku, bardzo uprzejmie wyjaśniam:

1. Remont i poszerzenie parkingu naprzeciw bloku przy ulicy Czarnieckiego 7 w stronę śmietnika wzdłuż bloku przy ulicy Czarnieckiego 9.
2. Remont i poszerzenie parkingu w obrębie bloku Nr 21 i 23, 25, 19 przy ulicy Czarnieckiego. W/w parkingi są najstarsze na Osiedlu Nr 2 (ponad 30 lat), posiadają zapadnięte w grunt krawężniki, są za małe w stosunku do ilości posiadanych przez mieszkańców samochodów. W związku z powyższym samochody są parkowane na przylegających trawnikach.

Odpowiedź do punktów 1 i 2:

Parkingi, które zgłasza Pani do remontu faktycznie są jednymi z najstarszych na Osiedlu w Połańcu. W roku bieżącym Rada Miejska przeznaczyła na remonty środki finansowe. W ramach posiadanych funduszy będziemy sukcesywnie remontować chodniki i parkingi. Docelowo będzie przeprowadzona przez radnych wizja w terenie, po której szczegółowo określimy zakres remontów i ogłosimy przetargi na ich realizację. Na przedmiotowe parkingi posiadamy projekt remontu, potrzebne są jedynie grunty od Spółdzielni Mieszkaniowej Połaniec na poszerzenia parkingów.

3. Wbudowanie słupa oświetleniowego ulicznego przy ulicy Czarnieckiego 27 i 29 wzdłuż chodnika łączącego obydwie bloki. Widoczność na tym (od ulicy Kościuszki) odcinku zasłaniają dwa budynki wolnostojące (fryzjer, sklep), oraz konary drzew w okresie, gdy posiadają liście. Mieszkańcy tych bloków skarżą się, że wieczorem narażeni są na niebezpieczeństwo i wszelkiego rodzaju zaczepki ze strony gromadek młodzieży gromadzącej się w tych „ciemnych” punktach.

W/w proponuje wykonać ze środków „Zadania remontowe finansowane z budżetu poz. Nr 2 – Remonty chodników i parkingów” – 200 000 zł.

Odpowiedź do punktu 3:

Dobudowa oświetlenia drogowego będzie wykonana w pierwszej kolejności w ramach środków budżetowych przeznaczonych na ten cel, po otrzymaniu warunków technicznych zasilania przez Rejon Energetyczny w Staszowie”.

Pytań, ani uwag nie zgłoszono.

Zgłaszający interpelację p. Zdzisław Kwiatkowski, cyt.:

„W odpowiedzi na interpelację złożoną na sesji Wysokiej Rady w dniu 26 lutego 2007 roku, bardzo uprzejmie wyjaśniam:

Dlaczego przed Pomnikiem T. Kościuszki na osiedlu została wymieniona kostka granitowa na kostkę brukową? Kto był pomysłodawcą tego przedsięwzięcia?

Odpowiedź:

Wymiana kostki pod pomnikiem Kościuszki została wykonana w ramach środków finansowych na remont chodników i parkingów w mieście. Wartość całego zadania to 67 336 zł. Decyzja o wymianie kostki została podjęta przez ówczesnego Burmistrza. Wybór wykonawcy zatwierdził ówczesny Burmistrz Pan dr Janusz Gil, a umowa została podpisana przez ówczesnego Zastępcę Burmistrza Pana mgr inż. Jana Józefa Krygowskiego. Zdemontowana kostka granitowa została złożona i zważona na placu PGK w Połańcu w ilości 77 ton. Docelowo kostka ta może być wykorzystana do ponownego wbudowania na parkingach. Mankamentem jest jej nieregularny kształt oraz duża pracochłonność przy układaniu”.

W związku z interpelacją zgłoszoną przez p. Zdzisława Kwiatkowskiego miała miejsce dyskusja, w której udział wzięli:

- 1/ p. Andrzej Wawrzyniec – radny, który wyraził zdanie, że niepotrzebnie w poprzedniej kadencji dokonano demontażu kostki granitowej przy pomniku Tadeusza Kościuszki, i w jej miejsce położono kolorową kostkę betonową.

Pan radny stwierdził, że kostka granitowa mogłaby służyć bardzo długo, podczas gdy kostka betonowa najprawdopodobniej po 10. latach musi być wymieniona.

Poprosił też, aby zdemontowaną kostkę granitową właściwie wykorzystać na przykład przy budowie parkingu,

- 2/ p. Edward Bobiński – radny, przypomniał, że w poprzedniej kadencji p. Andrzej Wawrzyniec także był radnym, ale wtedy nie protestował przeciwko położeniu kostki betonowej przy pomniku Tadeusza Kościuszki.

Pan Andrzej Wawrzyniec odpowiedział, że na temat wymiany kostki przy pomniku Tadeusza Kościuszki w ogóle nie było informacji na sesji.

Pan Edward Bobiński stwierdził, że to nieprawda, bo o wymianie kostki koło pomnika Tadeusza Kościuszki była informacja na sesji Rady w poprzedniej kadencji.

- 3/ Stanisław Lolo – przewodniczący Rady Miejskiej poprosił, aby ten temat pozostawić,
- 4/ p. Jan Pławski – radny, także poprosił o nie sprzecanie się na temat trafności decyzji o wymianie kostki, i poprosił by tę kostkę granitową właściwie wykorzystać, na przykład do budowy chodników na jednym z tutejszych cmentarzy „bo byłaby na wieki”,
- 5/ p. Zdzisław Kwiatkowski – radny zauważył, że w małych miastach, a do nich należy Połaniec, utrzymywane są place, ulice a nawet drogi przelotowe z kostki granitowej, chociaż źle się po nich jeździ. Przykładem jest Nowe Brzesko, czy Prudnik.

Pan Edward Bobiński – radny wtrącił uwagę, że przykład Nowego Brzeska chyba nie jest najlepszy. Co innego Prudnik, gdzie kostka jest najwyższej jakości, starannie przygotowana i niezwykle fachowo położona, przez co powierzchnia jest równiutka.

Kontynuując, p. Zdzisław Kwiatkowski stwierdził, że po kostce granitowej można chodzić kilkaset lat, a jednak w Połańcu została zdjęta. Z kolei kostka betonowa najpóźniej po 20. latach rozsypie się. Poza tym kostka w Połańcu nie utrudniała ruchu drogowego, bo była położona na placu koło pomnika, gdzie nie jeżdżą pojazdy.

Pan Jacek Tarnowski – burmistrz Miasta i Gminy odpowiedział, że jedną z propozycji zagospodarowania zdjętej kostki brukowej jest wykorzystanie jej do utwardzenia parkingu przy starym cmentarzu. Problemem jest duży koszt usługi, czyli jej położenia.

Pan Edward Bobiński zapytał, czy nie można jej sprzedać.

Pan Burmistrz odpowiedział, że kostka granitowa jest nisko wyceniona, więc nie będzie sprzedana,

6/ p. Józef Cichoń – radny, złożył wniosek aby nie wytykać błędów poprzedniej ekipie, zarówno na tej sesji jak i w przeszłości, bo tak być nie powinno,

7/ p. Zbigniew Rodeno – radny, stwierdził, że złożony został wniosek, więc trzeba go przegłosować.

Pan Mieczysław Machulak – sekretarz Gminy wyjaśnił, że wypowiedź radnego p. Józefa Cichonia właściwie nie była wnioskiem, lecz formą apelu,

8/ p. Janusz Bugaj – radny, wyraził odmienne zdanie, twierdząc, że obecnej ekipie także może się zdarzyć popełnienie błędu, w związku z czym należy się liczyć z krytyką,

9/ p. Edward Bobiński – radny, stwierdził, że różni ludzie mają różne odczucia i mogą subiektywnie oceniać określone zadania. Można o tym dyskutować. Faktem jest, że obecnie na placu koło pomnika jest równo.

Pan radny dodał, że mówiąc o sprawach dokonanych, czyli o przeszłości i krytykując, najpierw trzeba się wykazać własnymi osiągnięciami, a dopiero potem oceniać innych.

Pan Zdzisław Kwiatkowski – radny odpowiedział, że to nie jest kwestia, czy nowa kostka mu się podoba, czy nie, ale kostka granitowa koło pomnika podkreślała historyczność miejsca. Mogą się na przykład komuś nie podobać Sukiennice w Krakowie, ale to nie znaczy, że trzeba je wyburzyć, aby postawić nowoczesny przeszklony budynek,

10/ p. Maria Jednaki – radna, poinformowała, że wiele osób - i ona sama również - pozytywnie ocenia argumenty p. Edwarda Bobińskiego, dotyczące zmiany kostki koło pomnika Tadeusza Kościuszki.

Pani radna dodała jednak, że końcowa część wypowiedzi p. radnego, iż samemu należy się czymś wykazać, aby innych krytykować, była niepotrzebna - i trzeba zakończyć tę dyskusję,

11/ p. Krzysztof Woźniak – radny, nawiązał do wcześniejszej wypowiedzi p. Burmistrza i podkreślił, że trzeba kostkę granitową właściwie wykorzystać,

12/ p. Janusz Bugaj – radny, wtrącił żartobliwą uwagę, że jeśli kostka cementowa wytrzyma 10 lat, więc może odczekać, i po dziesięciu latach koło pomnika od nowa położyć zdjętą kostkę granitową.

Ad. 6

1. Pan Stanisław Lolo – przewodniczący Rady Miejskiej nawiązał do ustaleń z poprzedniej sesji, w sprawie pomocy rodzinie p. Dobrochów i poinformował, że p. radni – według wykazu – złożyli 910 zł, i te pieniądze należało będzie przekazać.

Pan Jacek Tarnowski – burmistrz Miasta i Gminy zaproponował, aby przekazał je p. Przewodniczący Rady.

Pan Edward Bobiński – radny, zaproponował, aby wspólnie z p. Przewodniczącym pojechała radna p. Maria Jednaki.

Pani Maria Jednaki wyraziła zgodę.

2. Pan Stanisław Lolo – przewodniczący Rady Miejskiej poprosił p. Mieczysława Machulaka – sekretarza Gminy, o informację na temat oświadczeń lustracyjnych.

Pan Sekretarz poinformował, że zgodnie z przepisami ustawy z dnia 18 października 2006 roku o ujawnianiu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944 – 1990 oraz treści tych dokumentów (Dz. U. Nr 218 poz. 1592 z późn. zm.), niektóre osoby mają obowiązek złożenia oświadczeń o pracy lub służbie w organach bezpieczeństwa państwa, lub współpracy z nimi w okresie od 22 lipca 1944 r. do 31 lipca 1990 roku.

Są to między innymi pp.: radni, burmistrz, sekretarz, skarbnik, dyrektorzy szkół publicznych, członkowie rad nadzorczych. Zostały więc powielone wzory oświadczeń, które, p. radni otrzymali do wypełnienia.

Państwo radni, podobnie jak sekretarz i skarbnik, czyli osoby powoływane przez Radę, złożą oświadczenia do p. Przewodniczącego Rady, bo takie jest stanowisko zespołu radców prawnych Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego. Nie ma konieczności podjęcia uchwały upoważniającej p. Przewodniczącego Rady do powiadomienia osób zobowiązanych, odebrania i przekazania oświadczeń zwanych „lustracyjnymi”.

Na drukach pobranych ze strony internetowej IPN jest wpisana data 29 marca. W ciągu 30 dni oświadczenia zostaną odesłane do p. Wojewody.

W odniesieniu do posłów i senatorów, odebranie stosownych oświadczeń spoczywa na marszałkach.

Pan Stanisław Lolo – przewodniczący Rady Miejskiej poprosił, aby osoby zobowiązane złożyły swoje oświadczenia do 15 kwietnia 2007 roku, w Biurze Rady Miejskiej.

3. Pan Marcin Spychała – radny, poinformował, że wierzby rosnące za siatką ogrodzeniową Szkoły Podstawowej w Połańcu zasłaniają klonom światło słoneczne, i zapytał czy można je przyciąć.

Pan Tadeusz Łukaszek – prezes Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej odpowiedział, że wierzby można przyciąć.

4. Pan Andrzej Wawrzyniec – radny, zapytał czy przed Świętami miasto będzie posprzątane i poprosił aby PGK systematycznie kosiło gminne tereny zielone. Poprosił też o wezwanie właścicieli do należytego utrzymania niezabudowanych działek budowlanych, ponieważ rosną na nich krzaki i chwasty oraz zalegają tam sterty śmieci.

Pani Władysława Berycz – radna, odpowiedziała, że Komisja Zdrowia, której jest przewodniczącą, w swoim planie pracy na koniec kwietnia założyła kontrolę estetyki posesji.

Do sprawy odniósł się też p. Tadeusz Łukaszek – prezes Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej, twierdząc, że PGK nie ma żadnych możliwości prawnych do zmuszenia prywatnego właściciela działki, by swoją zaniedbaną działkę uporządkował. Przykładem jest działka p. Pakiely przy wjeździe do Połańca.

Jeśli chodzi o tereny gminne, mogą być wykoszone przez PGK, gdy Gmina zapłaci kosiarzowi za pracę.

Pan prezes dodał, że aktualnie miasto jest sprzątane po zimie, więc przed Świątami powinno już być czysto – o ile nie zaistnieją jakieś niekorzystne zjawiska atmosferyczne. Poza tym dzięki zaangażowaniu dyrekcji Szkoły Podstawowej w Połańcu i Zespołu Placówek Oświatowych w Ruszcy, uczniowie pobierali papiery w okolicznych lasach. Udało się też zlikwidować śmietniki w Zdzieciach Starych i koło Zdzieci Nowych.

Pan Tadeusz Łukaszek poinformował, że z rozmowy z p. Burmistrzem dowiedział się, że na najbliższej sesji będzie przedłożony projekt uchwały zmieniającej w sprawie usuwania nieczystości stałych.

5. Pan Zbigniew Rodenko – radny, poinformował, że należałoby w jakiś sposób zmusić właścicieli opuszczonych działek do dbania o porządek na nich. Przykładem jest działka w Kamieńcu w pobliżu stawów, na której ustawiony jest stary stolbud, własność chyba byłej p. radnej. Ten stolbud jest w bardzo złym stanie, a mieści się w nim melina. Należałoby przypomnieć, żeby to uporządkować. Poza tym w pobliżu stawów jest dzikie wysypisko śmieci.

Pan Jacek Tarnowski – burmistrz Miasta i Gminy odpowiedział, że najpierw trzeba będzie powiadomić osobę zainteresowaną o istniejącym stanie.

6. Pan Zbigniew Rodenko – radny, zapytał kto wygrał przetarg na remonty pozimowe dróg.

Pan Jacek Tarnowski – burmistrz Miasta i Gminy odpowiedział, że przetarg wygrał p. Stanisław Walczyk.

7. Pan Zbigniew Rodenko – radny, zapytał, czy są opracowane zasady przyjmowania osób do grupy interwencyjnej, bo różnie z tym bywało i do pracy niekoniecznie przyjmowane były osoby w najgorszej sytuacji materialnej.

Pan Jacek Tarnowski – burmistrz Miasta i Gminy odpowiedział, że cały czas przyjmowane są podania o przyjęcie do pracy w grupie interwencyjnej. Jest już złożone ponad 120 podań – 90 % to kobiety. Urząd Pracy przeprowadził już pierwszą weryfikację i poinformował, że do 80 osób będzie przysługiwała dopłata (50 %). Parę osób wcześniej zostało zatrudnione

w całości ze środków Gminy. Przyjęte jest 4 czy 5 osób do pracy w PGK (mężczyźni) oraz jedna kobieta do pomocy u p. Dobroch i u p. Sowińskiej.

Założenie przy naborze jest takie, aby wszyscy spełniający wymogi postawione przez Urząd Pracy zostali zatrudnieni – chociażby na krótki okres – 3 miesiące. Jeśli część osób nie będzie pracowała nienależycie, zostanie zatrudnione kilka osób w całości ze środków gminnych. To szczególne przypadki (2 – 3 osoby), które mogą być zatrudnione jako pracownicy prowadzący.

Są jednak osoby, które nie chcą być zatrudnione przy pracach porządkowych na ulicach oraz takie, które nie zgłaszają się na wezwania, bo najprawdopodobniej wyjechały. Rada Zatrudnienia Urzędu Pracy zbiera się 4 kwietnia br., ale Urząd Pracy jeszcze nie ma budżetu. Przygotowywana jest lista zapotrzebowania na pracowników do poszczególnych robót.

Pani Anna Wolska przedłoży jeszcze wykaz osób, którym będzie należało pomóc (ludzie starsi i w trudnej sytuacji rodzinnej).

Pani Anna Wolska – kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej poinformowała, że lista jest już gotowa.

8. Pan Stanisław Juszczyk – radny, zapytał, czy ta grupa będzie także pracowała w sołectwach.

Pan Mieczysław Machulak – sekretarz Gminy odpowiedział, że będzie także pracowała na terenach sołectw.

9. Pani Władysława Berycz – radna, zaproponowała, żeby przy doborze osób do grupy interwencyjnej, wziąć także pod uwagę tych, którzy mieszkają w lokalach socjalnych, ale nie płacą za mieszkania. Chodzi o osoby zdrowe uchylające się od płacenia czynszu.

Pan Jacek Tarnowski – burmistrz Miasta i Gminy odpowiedział, że Gmina odczeka 3 miesiące od dnia zasiedlenia lokali socjalnych, aby mieć wiedzę, kto za mieszkania nie płaci. Jeśli ktoś wyrazi wolę odpracowania czynszu, będzie zatrudniony. Jest takie założenie, ale nie wiadomo na ile się uda.

- 10/ Pan Zbigniew Rodenko – radny, zapytał dlaczego nie jest wydawany Merkuriusz Połaniecki.

Pan Jacek Tarnowski – burmistrz Miasta i Gminy odpowiedział, że obecnie jest okres przejściowy.

Merkuriusz Połaniecki zostanie wydany po Świętach Wielkanocnych. Do jego redagowania zatrudniona jest młoda, ambitna osoba p. Weronika Janowska.

11. Pan Zbigniew Rodenko – radny, zapytał kto był w składzie komisji przetargowej na dostawę sprzętu do realizacji kanalizacji.

Pan Tadeusz Łukaszek – prezes Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej odpowiedział, że tak jak p. Burmistrz mówił, powołana została komisja przetargowa. Przewodniczącym Komisji jest p. Ernest Gałek – zastępca burmistrza. W skład wchodzi też: p. Anna Januszewska – Wnuc przedstawicielka Jednostki Realizującej Projekt, p. Jarosław Kądziela z Urzędu Miasta i Gminy, p. Jacek Nowak – i p. Teresa Piątkowska – główna księgowa projektu, również przedstawicielka Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej.

Do tej pory udało się usunąć wszelkie usterki jakie były w projekcie na przetarg oraz zdecydowano o ogłoszeniu przetargu w Dzienniku Urzędowym Unii Europejskiej. Ta komisja ma przygotować dokumenty przetargowe. Planowane otwarcie ofert na dostawę urządzeń, czyli pompownie sieciowe i przydomowe będzie 8 maja 2007 roku, a na wykonawstwo 15 maja 2007 roku.

12. Pan Andrzej Wawrzyniec – radny, poinformował, że jest poruszony zachowaniem się przed sesją kolegi radnego p. Edwarda Bobińskiego, ponieważ zarzucił mu (Andrzejowi Wawrzyńcowi), że na zebraniu z mieszkańcami negatywnie się wyraził na temat poprzedniego p. Burmistrza. Miało chodzić o ekwiwalent pieniężny za niewykorzystany urlop za 2 lata przez p. Janusza Gila.

Pan Andrzej Wawrzyniec zaznaczył, że o tej sprawie mówił na sesji Rady, ale nie mówił na zebraniu z mieszkańcami, zaś p. Edward Bobiński zarzucił mu brak wiedzy, jeśli uważa, że przewodniczący rady jest zwierzchnikiem rady i zwierzchnikiem burmistrza.

Pan Andrzej Wawrzyniec przywołał część zapisu art. 30 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, na potwierdzenie swojej tezy o zwierzchności przewodniczącego rady i poinformował, że uczynił zarzut p. Edwardowi Bobińskiemu, że nie dopełnił obowiązku wyegzekwowania od p. Janusza Gila pójścia na urlop, ale nie nazwał nikogo na przykład złodziejem.

Swoją wypowiedź p. Andrzej Wawrzyniec zakończył, że należy rozmawiać na sesjach, wzajemnie sobie pomagać, że potrzebna jest wiedza, ale trzeba też umieć się zachować, bo ta Rada jest wysoka, jak to akcentował p. Edward Bobiński na poprzedniej sesji i będzie wysoka, jeśli p. Edward (Bobiński) normalnie będzie się zachowywał, bo większość radnych jest nowych, a większość spraw zaszłościowych.

Pan Andrzej Wawrzyniec dodał, że radni reprezentują swoich wyborców, że osobiście nie ma nic przeciwko p. doktorowi, każdemu zdarza się popełniać błędy, czasem są działania nieprzemysłane i może brakować kompetencji. Było kilku burmistrzów i na pewno popełnia się błędy, bo takie jest życie.

Pan Edward Bobiński – ad vocem – zwrócił się do p. Andrzeja Wawrzyńca, twierdząc że p. Andrzej Wawrzyniec swoją wypowiedzią utwierdził go w przekonaniu, iż nie ma wiedzy, bo zgodnie z przepisami prawa przewodniczący rady nie jest przełożonym dla radnych, nie jest też przełożonym dla burmistrza, a częściowo zacytowany przepis dotyczy czego innego.

Stwierdził, że w sumie nie to jest najważniejsze. Nie jest również istotne, gdyby p. radny nie używał tych nieprawdziwych argumentów, o których była mowa na przykład w pracy. Bo to, że na jakimś spotkaniu p. radny tak mówi, można zrozumieć, bo jest publiczność i trzeba się wykazać. Po co jednak w spotkaniach prywatnych Pan porusza tematy, na których niekoniecznie się zna. (Pan Edward Bobiński nadmienił, że może i sam się nie zna.) Chodzi jednak o zamknięcie pewnego tematu. Panowie Burmistrzowie w rozmowie (ze mną) zamknęli temat, a Pan go kontynuuje – niepotrzebnie, więc proszę Pana żeby temat skończyć.

Pan Andrzej Wawrzyniec odpowiedział „Dobrze”.

13. Pan Stanisław Juszczyk – radny, podziękował p. Burmistrzowi za zamknięcie ogrodzenia terenu szkoły w Ruszcy i poprosił aby zamontować jedną lampę przy ul. Krakowskiej.

Pan Jacek Tarnowski – burmistrz Miasta i Gminy odpowiedział, że lampa zostanie zainstalowana ze zdemontowanych starych lamp na ul. 11 Listopada i z części ul. Krakowskiej. W sumie 8 czy 9 sztuk. Wysłane zostało pismo do Rejonu Energetycznego, więc sprawa jest w trakcie realizacji.

14. Pan Józef Cichoń – radny, zapytał jaka jest aktualna sytuacja z budową dworca PKS.

Pan Jacek Tarnowski – burmistrz Miasta i Gminy odpowiedział, że jest już wykonana wycena majątku, który pozostał po PKS. Przeprowadzona została rozmowa z p. prezesem, któremu przedstawiona została wycena zlecona przez Gminę. Obecnie wycenę zleci także p. prezes. Będą kolejne spotkania. Gmina jest gotowa do ogłoszenia przetargu.

Pan Burmistrz poprosił, aby przynajmniej p. Przewodniczący Rady Miejskiej i p. Wiceprzewodniczący zapoznali się z warunkami przetargowymi, bo może trzeba będzie zmienić niektóre warunki. Obecnie materiały są u p. Teresy Parchety.

15. Pan Zdzisław Kwiatkowski – radny, zgłosił problem jaki istnieje na nowym deptaku, wzdłuż działek w kierunku ul. Działkowców przy lesie, ponieważ po betonowej kostce dostosowanej wyłącznie dla ruchu pieszych, jeżdżą samochody - niektóre z załadowanymi przyczepami, na przykład polonez z załadowaną przyczepą wjeżdża codziennie. Poza tym wieczorem jeździ volkswagen transit. W efekcie część kostki betonowej już jest zniszczona.

Pani Władysława Berycz – radna, nadmieniła, że tamtędy ludzie dowożą materiały do remontu domów, bo nie mają dojazdu od ulicy.

Z sali padły uwagi, że to nieprawda, bo od ulicy jest dojazd do wszystkich domów.

Pan Zdzisław Kwiatkowski dodał, że w piątki, czyli w dni targowe po miasteczku ruchu drogowego jeżdżą duże samochody z towarem na bazar. Kostka położona chyba 2 lata temu koło muszli koncertowej jest więc połamana, ławki zniszczone. Także wzdłuż siatki ogrodzeniowej kostka została wgnieciona. Dobrze byłoby zwrócić na to uwagę policji, aby kontrolowali ten teren.

16. Pan Zdzisław Kwiatkowski – radny, skierował pytanie do p. Burmistrza i do p. Prezesa PGK, czy wszyscy mieszkańcy domków jednorodzinnych na osiedlu Żapniowskie mają zawarte umowy i płacą za wywóz nieczystości stałych, ponieważ był świadkiem, jak jeden z właścicieli domu posprzątał ogródek oraz obejście, a następnie z workami śmieci poszedł do kontenerów na osiedlu spółdzielczym, pomimo że koło jego domu stał pojemnik na śmieci. Pewnie ten ktoś w ogóle nie płaci za śmieci, albo płaci bardzo mało.
17. Pani Maria Jednaki – radna, dodała, że to chyba powszechne zjawisko, ponieważ widzi, jak niektórzy pięknymi samochodami przywożą śmieci na osiedle spółdzielcze - i nie wstydzą się tak postępować.

Pan Edward Bobiński – radny, nadmienił, że nawet gdy ktoś z właścicieli domów remontuje mieszkanie, może to zgłosić do PGK wtedy podstawią pojemnik i wywożą odpady za niewielką opłatą.

Pan Jacek Tarnowski – burmistrz Miasta i Gminy odpowiedział, że dąży się do tego, aby wszyscy płacili za wywóz śmieci. Nowe zasady były omówione na zebraniach sołeckich i zostały przyjęte ze zrozumieniem. Proponuje się niższy przelicznik, czyli niższą cenę, dlatego wydaje się że propozycja zostanie przyjęta, a każdy podpisze otrzymaną umowę i ją zwróci. Trzeba to wyegzekwować, a w wypadku oporów, na razie zostaną zastosowane upomnienia. Nie może tak być, że dużo płacą niektóre osoby, a inni nie płacą wcale. Mają płacić wszyscy – po mniej.

18. Pan Stanisław Juszczyk – radny, nawiązał do tematu usuwania śmieci i zaproponował (po raz kolejny) ustawienie kontenerów na śmieci i obok po 2 duże kosze na sortowane odpady, stwierdzając, że mieszkańcy dostosują się i śmieci będą sortować.

Z sali padły pytania, kto wtedy będzie płacił za usuwanie odpadów.

Pan Jacek Tarnowski – burmistrz Miasta i Gminy odpowiedział, że w pierwszej kolejności należy doprowadzić do podpisania umów przez wszystkich mieszkańców na usuwanie śmieci, a potem można powrócić do propozycji p. radnego.

Pan Stanisław Juszczyk zobowiązał się, że zmobilizuje wszystkich mieszkańców Ruszczy do podpisania umów, by można było ustawić kontenery.

19. Pan Stanisław Juszczyk – radny, powrócił do sprawy placu PKS, bo tam jest wiele lamp oświetleniowych, więc może należałoby wejść w porozumienie z p. prezesem i te lampy zdemontować. Przydałyby się w innych miejscach.

Pan Jacek Tarnowski – burmistrz Miasta i Gminy odpowiedział, że to majątek PKS-u.

20. Pan Zbigniew Rodenko – radny, poinformował, że w niektórych miejscach brak jest znaków drogowych, na przykład przy zakręcie od Zrębina i zalewu do Kamieńca.

Pan Jacek Tarnowski – burmistrz Miasta i Gminy odpowiedział, że to droga powiatowa, więc obowiązek powiatu. W tej sprawie wysłane zostało stosowne pismo.

21. Pan Andrzej Wawrzyniec – radny, poinformował, że od osiedla Północ w kierunku Elektrowni, 2 lata temu położono nitkę gazociągu w poboczu drogi. Na niektórych odcinkach to pobocze jest miękkie, w wyniku czego ciężkie samochody tworzą głębokie koleiny. Dobrze byłoby te miejsca uzupełnić ziemią, aby wyrosła trawa, bo obecnie jest niebezpiecznie.

22. Pan Zbigniew Rodenko – radny, poinformował, że po raz czwarty Stowarzyszenie Sołtysów Ziemi Kieleckiej Oddział w Połańcu, którego jest prezesem - organizuje rozgrywki sołtysów kręgle o puchar Burmistrza Miasta i Gminy Połaniec. To samo tyczy p. radnych, którzy zechcą wziąć udział w zawodach. Do poniedziałku należy zgłaszać drużyny. Turniej odbędzie się 15 kwietnia 2007 roku od godz. 10⁰⁰ w Centrum Kultury i Sztuki.

Pan Stanisław Lolo – przewodniczący Rady Miejskiej dodał, że drużyna to 4 osoby, więc może z Rady utworzone zostaną 2 drużyny.

23. Pan Stanisław Lolo – przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, że 30 kwietnia upływa termin złożenia oświadczeń majątkowych za 2006 rok. Druki oświadczeń zostały p. radnym przesłane razem z materiałami na sesję.

24. Pan Edward Bobiński – radny, powrócił do sprawy budowy placu targowego w Połańcu, stwierdzając że jest już przygotowana dokumentacja, ale są pewne wątpliwości odnośnie lokalizacji. Należy jednak temat rozwiązywać, bo targi w Połańcu są większe niż w Staszowie. Już trudno nad tym zapanować, szczególnie nad częścią socjalną, na przykład nad porządkami. Podmiot sprzątający bardzo się stara, ale w czasie wietrznej pogody foliowe worki i torebki z bazaru są roznoszone po całym mieście. Za rok, czy trzy lata, gdy będzie nowe targowisko, temat powinien być rozwiązany.

Pan Jacek Tarnowski – burmistrz Miasta i Gminy odpowiedział, że temat nie jest wstrzymywany. Procedury trwają, jest pozwolenie na budowę. Nie jest to kwestia placu, lecz środków – 3 milionów złotych. Prowadzone są rozmowy w Kielcach, a także z p. Markiem Bogumiłem - prezesem Starachowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej.

Jest też szukany potencjalny inwestor, który mógłby zrealizować plac targowy w strefie. Chodzi o zainwestowanie, by później móc korzystać.

25. Pan Zbigniew Rodenko – radny, poinformował, że część osób handlujących w Połańcu na placu firmy Derśław, w pobliżu sklepu „Domino” zwróciła się do niego, ponieważ poprzednio wnosili opłaty targowe (za rezerwację i za stanowisko). Po zakupieniu „adasiówki” przez Gminę, jest to teren gminny, z którego płacą czynsz dzierżawny - 104 zł miesięcznie. Jest to dla nich mniej korzystne.

Pani Teresa Parcheta – zastępca kierownika Wydziału Inwestycji i Mienia Komunalnego odpowiedziała, że 2 osoby dzierżawiły tam plac. Zostały one przejęte z umowami dzierżawy i obecnie za dzierżawę płacą Gminie. Umowy były tak zawarte, że przewidziana została niewielka waloryzacja – o 1% czy o inflację. Zmiany były wprowadzone aneksem. Jeśli zainteresowani chcą zrezygnować, mogą to zrobić.

26. Pan Ernest Gałek – zastępca burmistrza Miasta i Gminy nawiązał do sprawy osuwiska w Winnicy i poinformował, że w 2002 roku Gmina wydała chyba 120 000 zł na zabezpieczenie skarpy. Nadzór wydał też decyzję o natychmiastowe wykonanie rowów, co Gmina zrealizowała. Częściowo było to skuteczne. White pale trochę się jednak powykrzywiały, przez co proces osuwania się terenu ciągle trwa. Nie została wyeliminowana przyczyna zjawiska. Obecna koncepcja opracowana na zlecenie Starostwa zawiera temat osuwiska. Jest tam napisane, że główną przyczyną aktywizacji osuwiska są wody wezbraniowe rzeki Czarnej, nawadniające piasek. Mieszkańcy, którzy mają domy na skarpie nie wyrażają zgody na wysiedlenie, co jest zrozumiałe i też bardzo drogie. Trzeba zaufać fachowcom.

Wydaje się, że zespół, wojewódzki nadzorujący realizację projektu „Osłona osuwiska” to dobrzy specjaliści. Jest wśród nich geolog wojewódzki oraz przedstawiciele wojewódzkiego inspektoratu nadzoru budowlanego. Ten zespół wypowiedział się jednoznacznie, że proponowane rozwiązanie jest najlepsze, a sami mieszkańcy z istniejącym problemem sobie nie poradzą.

Szanowna Rada pewnie ten pogląd podziela. RZGW, według informacji otrzymanych od zespołu nie może być beneficjentem, ponieważ program skierowany jest do samorządów gminnych i powiatowych. Należy więc czynić starania, by środki pozyskać.

Pan Józef Cichoń – radny, zapytał, ile posesji jest zagrożonych.

Pan Ernest Gałek – zastępca burmistrza Miasta i Gminy odpowiedział, że aktualnie 4 domy, ale proces może się pogłębiać. Mówi się że chodzi o 400. metrowy odcinek skarpy, choć nie wiadomo czy faktycznie o 400 m. Będzie wszystko wiadomo po wykonaniu dokładnych badań geologicznych i wykonaniu projektu budowlanego.

Pani Władysława –Berycz – radna, opowiedziała się, że opowiada się za pomocą dla mieszkańców zagrożonych domów, ale żeby się nie okazało, że sytuacja jest podobna do

tej, jaka istnieje na skarpie w Sandomierzu, gdzie ogromne pieniądze zostały zaangażowane i żadne rozwiązania nie są skuteczne, bo nie mają związku z wodą lecz z ruchami ziemi. Są to zjawiska niezależne od ludzkich działań i umiejętności. W Winnicy może się też okazać, że naukowcy opracują plan, pieniądze będą wydane, ale niewiele się zmieni na lepsze.

28. Pan Ernest Gałek – zastępca burmistrza Miasta i Gminy powrócił do sprawy zmniejszenia ceny za odprowadzanie ścieków do kanalizacji ciśnieniowej, w odniesieniu do dostawców posiadających przepompownie podłączone do swoich liczników energii elektrycznej, ponieważ istnieje zamiar zainstalowania kilku podliczników dla dokładnego rozliczenia kosztów.

Pan Zastępca Burmistrza zapytał, czy zdaniem p. radnych upust powinien być zastosowany dla wszystkich dostawców ścieków, czy ma dotyczyć jedynie dostawców komunalnych.

Pan Józef Cichoń – radny, wyraził zdanie, że to niewielkie koszty, więc nie powinno się uwzględniać zakładów.

Pan Edward Bobiński – radny, zauważył, że obecnie sprawa może wydać się nieistotna, ale po podłączeniu 906 pompowni indywidualnych, w tym jakiejś ilości zakładów, należy mieć jednoznaczność.

Pan Jacek Tarnowski – burmistrz Miasta i Gminy przyznał, że zróżnicowanie ceny dla dostawców komunalnych i przemysłowych, mogłoby spowodować pewne perturbacje. Dobrze byłoby obecnie o tym zdecydować.

Pan Zbigniew Rodenko – radny, zapytał o jakie kwoty chodziłoby w odniesieniu do przedsiębiorców.

Pan Edward Bobiński – odpowiedział, że to około 5 gr/m³ ścieków.

Pan Jan Pławski – radny, stwierdził, że należy mówić o zasadzie, a nie o kwotach.

Pan Tadeusz Łukaszek – prezes Gospodarki Komunalnej poinformował, że w gronie pozakomunalnym znalazłyby się nie tylko zakłady produkcyjne, czy przetwórcze, ale też szkoły, przedszkola, sklepy wiejskie. W ciągu 2006 roku te jednostki zużyły łącznie 75 000m³ wody, czyli tyle samo zostanie policzone w ściekach. Gdyby różnica stanowiła 10 groszy, powstałaby kwota 7 500 zł.

Pan Stanisław Juszczyk – radny, zaproponował, aby jednak rozgraniczyć, bo na przykład masarnia produkuje bardzo dużo ścieków, a cegielnia nic, i zaproponował powrót do sprawy w terminie późniejszym.

Pan radny zapytał, dlaczego ma płacić tyle, co na przykład masarnia.

Z sali padły odpowiedzi, że płaci się za m³ ścieków, czyli im kto więcej wyprodukuje i odprowadzi, tym więcej zapłaci. Jeśli jednak ktoś dużo wyprodukuje – przy jednakowej cenie – otrzyma procentowo małą ulgę, taką jak większość korzystających z kanalizacji, ale finansowo może być dość dużo.

29. Pan Krzysztof Woźniak – radny, zapytał, czy „za adasiówką” będącą własnością Gminy - gdzie sąsiednia działka należy do Spółdzielni Mieszkaniowej - można wygospodarować jakiś teren.

Pani Teresa Parcheta – zastępca kierownika Wydziału Inwestycji i Mienia Komunalnego odpowiedziała, że teren Gminy, to jedynie przestrzeń między „adasiówką” i pod „adasiówką” a siatką. Reszta to własność prywatna.

30. Pan Edward Bobiński – radny, zapytał, czy w Połańcu funkcjonuje „Radio Połaniec”.

Pan Krzysztof Woźniak – radny, odpowiedział, że jest internetowe „Radio Połaniec”.

Pan Stanisław Juszczyk – radny dodał, że programem zajmują się 3 osoby, w tym 1. osoba z Ruszczy. Radio nadaje program w soboty.

Wobec wyczerpania zaplanowanego porządku obrad, p. Stanisław Lolo – przewodniczący Rady Miejskiej podziękował wszystkim za udział i zamknął obrady.

Na tym protokół zakończono.

Prot: G. Hycnar

**PRZEWODNICZĄCY
RADY MIEJSKIEJ**

mgr Stanisław Lolo